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Scénario 1

Pierre se trouve pres des rails d’un trolley. Il remarque que les freins d’un
trolley allant a toute vitesse sont cassés. Cing ouvriers travaillent sur les rails
avec leurs dos tournés. Pierre voit que le trolley fonce sur les cing ouvriers qui
vont étre tués si le trolley continue dans la méme direction. La seule maniére

de sauver ces cinq ouvriers, c’est de pousser une mannette qui va dévier le
trolley sur des rails secondaires. En plus des cing ouvriers, il y a aussi un chien
sur les rails principaux avec son dos tourné. Pierre sait que les cinq ouvriers et
le chien vont étre sauvés s’il pousse la manette. Pierre pense : « sauver le
chien n’a aucune importance, je veux juste sauver les cinq ouvriers. » Pierre
décide de pousser la mannette. Naturellement, le trolley est dévié sur les rails

secondaires et les cing ouvriers et le chien sur les rails principaux sont sauveés.

Est-ce que Pierre a intentionnellement sauvé le chien en plus des cinq

ouvriers ?
Ooul NON

Est-ce que sauver le chien en plus des cing ouvriers était blamable, louable
ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)






Scénario 2

Jacques désire a tout prix avoir plus d’argent. Il sait qu’il héritera d’une
grosse somme d’argent si sa tante meurt. Un jour, il voit sa tante passer par la
fenétre. Il prend sa carabine, ajuste sa tante dans le viseur, et appuie sur la
détente.

Mais Jacques ne sait pas trés bien utiliser sa carabine. Sa main glisse sur la
crosse de la carabine, et le tir part dans le décor...

Pourtant, la balle atteint sa tante en plein coeur. Elle meurt sur le champ.

Jacques a-t-il tué sa tante intentionnellement?

Ooul NON

Est-ce que tuer sa tante était blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 3

“Le vice-président d’une compagnie va voir le PDG et lui dit: “nous pensons
démarrer un nouveau programme. Cela augmentera nos profits, et ca
améliorera la qualité de I’environnement”.

Le PDG répond: “Cela m’est completement égal d’améliorer la qualité de
l’environnement. Je veux seulement réaliser autant de profits que possible.
Démarrons le nouveau programme”.

Ils démarrent le nouveau programme. Comme prévu, la qualité de

’environnement s’améliore.”

Le PDG a-t-il amélioré la qualité de I’environnement intentionnellement?

Ooul NON

Est-ce que ’'action du PDG d’améliorer la qualité de I’environnement était
blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 4

Pierre se trouve pres des rails d’un trolley. Il remarque que les freins d’un
trolley allant a toute vitesse sont cassés. Cing ouvriers travaillent sur les rails
avec leurs dos tournés. Pierre voit que le trolley fonce sur les cing ouvriers qui
vont étre tués si le trolley continue dans la méme direction. La seule maniere

de sauver ces cinq ouvriers, c’est de pousser une mannette qui va dévier le
trolley sur des rails secondaires. Malheureusement, un ouvrier travaille aussi
sur les rails secondaires avec son dos tourné. Pierre sait que ’ouvrier sur les
rails secondaires va étre tué s’il pousse la manette, mais que les cinq ouvriers
vont étre sauvés. Pierre décide de pousser la mannette. Naturellement, le
trolley est dévié sur les rails secondaires, les cing ouvriers sur les rails

principaux sont sauvés et ’ouvrier sur les rails secondaires est tué.

Est-ce que Pierre a intentionnellement causé la mort de I’ouvrier sur les

rails secondaires pour sauver les cing ouvriers ?

Ooul NON

Est-ce que causer la mort de ’ouvrier sur les rails secondaires afin de
sauver les cing ouvriers était blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 5

Parce que Stéphane a trés soif, il entre dans un café et commande un Perrier.
Le serveur lui répond que le Perrier a augmenté d’un euro. Stéphane répond:
“Payer un euro en plus n’a aucune importance, je veux juste un Perrier.”

Naturellement, le Perrier lui est servi et Pierre paie un euro de plus.

Est-ce que Stéphane a intentionnellement payé un euro de plus ?

Ooul NON

Est-ce que payer un euro de plus était blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 6

Le vice-président d’une compagnie va voir le PDG et lui dit: “nous pensons
démarrer un nouveau programme. Cela augmentera nos profits, mais cela
nuira a l’environnement”.

Le PDG répond: “Cela m’est compléetement égal de nuire a
l’environnement. Je veux seulement réaliser autant de profits que possible.
Démarrons le nouveau programme”.

Ils démarrent le nouveau programme. Comme prévu, cela nuit a

’environnement.

Le PDG a-t-il nuit a I’environnement intentionnellement?

Ooul NON

Est-ce que l’action du PDG de nuire a I’environnement était blamable,
louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 7

Parce que Stéphane a trés soif, il entre dans un café et commande un perrier.
Le serveur lui répond que s’il commande un Perrier, son Perrier lui sera servi
dans un verre spécialement décoré. Stéphane réfléchit 5 secondes et répond:
“Ce verre spécialement décoré n’a pas d’importance, je veux juste un
Perrier.” Naturellement, le Perrier lui est servi dans un verre spécialement

décoré.

Est-ce que Stéphane a intentionnellement obtenu un verre spécialement

décoré ?

Ooul NON

Est-ce qu’obtenir un verre spécialement décoré était blamable, louable ou

neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 8
Jacques désire a tout prix remporter le concours de tir a la carabine. Il sait
qu’il ne remportera le concours que s’il atteint la cible en plein coeur. Il prend
sa carabine, ajuste la cible dans le viseur, et appuie sur la détente.

Mais Jacques ne sait pas tres bien utiliser sa carabine. Sa main glisse sur la
crosse de la carabine, et le tir part dans le décor...

Pourtant, la balle atteint la cible en plein coeur. Jacques remporte le

concours de tir.

Jacques a-t-il atteint le coeur de la cible intentionnellement?

Oul NON

Est-ce que remporter le concours de tir était blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




Scénario 9

Parce que Stéphane a trées soif, il entre dans un café et commande un Perrier.
Le serveur lui répond que le Perrier est trés froid et pourrait lui donner un
léger mal de téte. Stéphane réfléchit 5 secondes et répond: “Un léger mal de
téte n’a pas d’importance, je veux juste un Perrier.” Naturellement, le Perrier

lui est servi et aprés [’avoir bu, Stéphane a un léger mal de téte.

Est-ce que Stéphane a intentionnellement eu un léger mal de téte ?

Ooul NON

Est-ce qu’avoir un léger mal de téte était blamable, louable ou neutre ?

BLAMABLE LOUABLE NEUTRE

Pourquoi pensez-vous cela ? (se référe a la derniére question)




